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Talentovaná plavkyně z Doubravky byla 
oceněna v prestižní anketě

Dvanáctiletá plavkyně ze Slávie VŠ Plzeň 
Natálie Pospíšilová získala v kategorii mlad-
šího žactva ocenění v rámci ankety Spor-
tovec města Plzně roku 2022. Dostalo se jí 
tak uznání za loňský mimořádně úspěšný 
rok, dokázala totiž na Letní olympiádě dětí 
a mládeže vyhrát celkem 5 zlatých a 1 bron-
zovou medaili. Na dvou mistrovství České 

republiky v plavání pak získala ještě 12 zla-
tých medailí a jednu stříbrnou. „U děvčat 
je obrovská konkurence. Úspěch je už to, 
když se někdo na mistrovství České repub-
liky dostane. Natálka ale dokázala vyhrát, 
doslova co se dalo. Úspěchy slavila také na 
olympiádě, takové výsledky nepamatujeme 
10 let ani u chlapců, kde je konkurence 
o hodně menší. Natálka je největší dříč, 
kterého jsem v družstvu měla,“ chválí svoji 
svěřenkyni trenérka Kateřina Klepačová.

50. MŠ pomáhá charitativním 
jarmarkem nemocnému Nicolasovi

Charitativní jarmark už podruhé zorga-

nizovala 50. mateřská škola. Tentokrát 
půjde výtěžek z prodeje keramických 
výrobků, cukroví, drobných hraček a ob-
čerstvení na transparentní účet zřízený 
pro čtyřletého Nicolase. Chlapci byl 
v  sedmi měsících diagnostikován ná-
dor na mozku, který se nyní opět zvětšil, 
a tak chlapec podstupuje chemoterapii 
a biologickou léčbu. Vlivem operací při-
šel Nicolas o zrak a jeho vývoj je opož-
děný. Aby své vrstevníky dohnal, musí 
pravidelně cvičit, právě speciální cvičení 
ale není hrazeno zdravotní pojišťovnou. 
Proto byl zřízen transparentní účet, na 
který bude výtěžek z  jarmarku ve výši 
14 075 korun poukázán.

Milí sousedé,

příroda se probouzí po dlou-
hém zimním spánku a my se 
opět můžeme kochat tím, jak 
naše Čtyřka rozkvétá. V plném 
proudu jsou práce na úpravě městské 
zeleně, aktuálně byly dokončeny úpravy 
trávníků, naplno probíhají i úklidy veřej-
ných prostranství. Menší černé skládky, 
které se objevují v našem obvodě, jsme 
schopni odstranit pomocí našich pra-
covníků, větší nepořádek, například po 
lidech bez domova nebo drogově zá-
vislých, odklízíme ve spolupráci se spe-
cializovanými firmami. V  těchto dnech 
dokončujeme také drobné opravy dět-
ských hřišť, výměny písku v pískovištích 
nebo blokové čištění komunikací. Zima 
tady s námi byla dlouho a náš obvod si 
zasluhuje pořádný jarní úklid.

S nástupem jara se pomalu 
a jistě rozbíhá i kulturní a spole-
čenský život v našem obvodě. 
Důkazem, že české tradice 
stále oslovují všechny gene-
race, byla oslava Velikonoc 
na návsi v Újezdě. První jarní 
akce se v nádherných kulisách 
vesnické památkové zóny zú-
častnilo několik set lidí. Desítky 
nápadů jsme v průběhu akce 

získali z našeho participativního stánku, 
u kterého mohli místní obyvatelé vyjád-
řit svůj názor na budoucí proměny návsi. 
Největší radost mi ale udělalo zapojení 
obyvatel do sousedské soutěže o nejlepší 
nádivku a do soutěže o nejkrásnější ma-
lované vajíčko. Měl jsem možnost zased-
nout v porotě a rozhodování nebylo vůbec 
jednoduché. Nebývalý úspěch pak slavila 
dílnička na pletení pomlázky.

Začátek května bude v našem obvodě patřit 
dobré náladě a dobrému šumivému vínu. 
Nová akce „Šumivý máj“ představí 6. května 
v areálu Lobezského parku a Lobezských 

jezírek desítky šumivých vín. Během celého 
dne budou probíhat živé koncerty a večer 
završí kapely X-Cover a Lucie revival. Budu 
moc rád, pokud přijmete mé pozvání a do 
Lobezského parku dorazíte.

První květnové dny budou již tradičně pa-
třit také oslavám osvobození města Plzně 
americkou armádou. V našem obvodě do-
konce Slavnosti svobody zahájíme již o den 
dříve. 4. května si na pietním aktu v Habr-
mannově parku společně připomeneme 
doubravecké rodáky a československé 
letce RAF. Zároveň si připomeneme třicáté 
výročí odhalení pamětní desky našim let-
cům na budově školy v Masarykově ulici. 
Moc rád bych na tomto místě poděkoval 
všem členům a příznivcům Leteckého his-
torického klubu Plzeň, kteří se za odhalení 
pamětní desky zasadili. Právě jejich nasa-
zení, nadšení a oddanost jsou již třicet let 
hlavním hnacím motorem připomínky na-
šich výjimečných rodáků.

Váš starosta
Tomáš Soukup

Úvodník 
starosty

Aktuality 
ze Čtyřky

Každý kdo koupil nějaký výrobek nebo občerstvení přispěl NicolasoviZd
ro

j: 
Zd

en
ěk

 V
ai

z

Místostarosta a člen správní rady Nadace sportující mládeže 
Václav Beran předává ocenění plavkyni Natálii Pospíšilové
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Většími opravami za více než dva miliony 
korun prošly některé mateřské školy ve 
čtvrtém plzeňském obvodě. Nově opra-
venými spojovacími krčky mezi pavilony 
se může pochlubit 57. mateřská škola 
Nad Dalmatinkou.

Opravy přišly na více než 750 000 korun. 
Kromě toho zde byl instalován zabez-
pečovací systém s videotelefony, který 
umožní především bezpečné vyzvedávání 
dětí. „Málokteré školy mají spojovací krčky 
takto otevřené, ale my jsme si přáli této 
možnosti využít. Děti si tu mohou hrát, 
mají tady tabule na kreslení, mohou se 
zde posadit a odpočinout si, přitom jsou 
stále na čerstvém vzduchu,“ pochvaluje si 
ředitelka 57. MŠ Alena Kucíková.

Opravy probíhaly také v 50. mateřské 
škole

50. mateřská škola má nové dveře v celém 
suterénu a zrekonstruovanou místnost 
s výměníkem. Dále byl upraven povrch 
chodníku u zadních vrátek, který je nově 
bezbariérový. Kromě toho byly do někte-
rých učeben pořízeny nové koberce. Také 
zde byl instalován zabezpečovací systém 
s videotelefony. Největší investicí bylo mul-
tifunkční hřiště s mlhovištěm. Děti mohou 
využít několik herních prvků a během léta 
bude multifunkční hřiště sloužit především 

jako mlhoviště, které děti příjemně osvěží. 
„S kolegyněmi jsme si mlhoviště navrhly 
samy. Chtěly jsme, aby působilo vkusně 
a co nejvíc vyhovovalo našim potřebám,“ 
říká ředitelka 50. mateřské školy Vendula 
Fouňová.

V 54. MŠ přibyly další interaktivní prvky

Novými interaktivními prvky se může 
pochlubit 54. mateřská škola ve Staniční 
ulici. V letošním školním roce byly na plot 
instalovány speciální květiny s řadou úkolů 
pro děti. Ty jsou navíc vždy průběžně a te-
maticky obměňovány. V mateřské škole se 
sportovním zaměřením už děti společně 
s rodiči využívají hravé malby na chodníku 
a také interaktivní schody.

„Každý rok je nutné v našich mateřských 
školách provést větší opravy, snažíme se 
tak postupně rekonstruovat, co je třeba, 
a vytvářet tak příjemné prostředí pro děti 
i jejich paní učitelky, naštěstí máme na co 
navazovat,“ říká starosta čtvrtého plzeňského 
obvodu Tomáš Soukup. Na letošní rok je 
například plánována kompletní rekonstrukce 
kuchyně 57. MŠ Nad Dalmatinkou za více 
než 1 milion korun, která proběhne během 
letních prázdnin. „Další investiční akcí 
bude úprava stávajících prostor v 6. MŠ, 
kde vznikne místnost, ve které se mohou 
paní učitelky připravovat na výuku, a sloužit 
bude také k setkávání s rodiči,“ doplňuje 
místostarosta MO Plzeň 4 Ing. Jan Kakeš. 
Obvod investuje do mateřských škol 15–20 
milionů korun ročně.

Mateřské školy se opět dočkaly 
větších oprav, další je čekají letos

Nově opravené spojovací chodby mezi pavilony

Nové multifunkční mlhoviště Interaktivní květiny s úkoly
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Téměř tisícovka lidí se vydala o Ve-
likonoční neděli do Plzně-Újezdu na 
Tradiční Velikonoce. V centru vesnické 
památkové zóny byly připraveny dílny 
na pletení pomlázek a zdobení vajíček 
a perníčků.

Divadlo Orfeus dětem zahrálo Pohádku 
o kohoutkovi a slepičce a o velikonoční 
atmosféru se postaral folklorní soubor Jiskra 
58. Pro děti i dospělé pak byly připraveny 
soutěže, například o nejlepší velikonoční 
nádivku nebo nejhezčí vajíčko. Čtyři nejlepší 
nádivky byly oceněny a stejně tomu bylo 
také v případě malovaných vajíček. Pro děti 
byla přichystána ještě jedna disciplína, a to 
hledání čokoládových vajíček. Na závěr 
vystoupilo hudební uskupení Třískáč. Ne-

chyběly samozřejmě stánky s občerstvením 
a drobnými dárky.

Tradiční Velikonoce v Újezdě pořádal 
Úřad městského obvodu Plzeň 4. „Okolní 
chalupy vesnické památkové zóny utvářejí 
hezké kulisy pro oslavu Velikonoc a my 
bychom zde rádi vytvořili novou tradici,“ 
říká místostarosta čtvrtého plzeňského 
obvodu Ing. Zdeněk Mádr. Největší zájem 
byl o pletení velikonočních pomlázek. Po 
celou dobu byla dílna na jejich výrobu 
doslova v obležení. Na pletení pomlázek 
byly použity desítky kilogramů vrbových 
proutků. Pomlázky pletli především dospělí, 
ale možnosti uplést si svoji vlastní pomlázku 
využila také řada dětí. V další dílně děti ma-
lovaly velikonoční vajíčka, která pak mohly 

přihlásit do soutěže. Kromě toho si 
děti mohly ozdobit také velikonoční 
perníčky. „Největší radost mi udělalo 
zapojení lidí do sousedské soutěže 
o nejlepší nádivku a nejkrásnější 

malované vajíčko. Nebývalý úspěch pak 
slavila dílnička na pletení pomlázek. Moc 
mě těší, že lidem stále tu největší radost 
dělají vlastnoručně vyrobené věci,“ hodnotí 
starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup. V rámci 
Tradičních Velikonoc měli lidé možnost 
zapojit se také do participativního projektu, 
který řeší proměnu zdejší návsi. Lidé mohli 
pomocí barevných papírků na několika 
panelech sami navrhovat změny, které by 
v prostoru náměstí Karla Panušky uvítali. 
„Nejčastěji si lidé přáli vodní prvek, lavičky, 
stromy a dětské herní prvky,“ vypočítává 
místostarosta Ing. Jan Kakeš. Podněty na 
proměnu újezdské návsi zástupci čtvrtého 
plzeňského obvodu zapracují do návrhu 
revitalizace a poté uspořádají veřejné 
projednání architektonické studie.

Tradiční Velikonoce v Újezdě přilákaly stovky 
lidí, většina z nich si přišla uplést pomlázku

Největší zájem byl o pletení pomlázekNa vajíčka malovaly děti nejčastěji zajíčky, srdíčka nebo auta Zd
ro

j: 
Zd

en
ěk

 V
ai

z
Zd

ro
j: 

Zd
en

ěk
 V

ai
z

Zd
ro

j: 
Zd

en
ěk

 V
ai

z
Zd

ro
j: 

Zd
en

ěk
 V

ai
z

Místostarostové Ing. Zdeněk Mádr, Václav Beran, Ing. Jan Kakeš a starosta 
Tomáš Soukup vybírali 4 nejlepší nádivky a 4 nejkrásnější vajíčka

V participativním stánku mohli lidé hovořit 
s místostarostou Ing. Janem Kakešem
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Celkem 50 návrhů na úpravu vyšla-
paných cest přišlo Úřadu městského 
obvodu Plzeň 4 v rámci projektu Kudy? 
Tudy! Lidé žádali nejčastěji o úpravu 
cestiček v  městské zástavbě, a  to 
především poblíž panelových domů, 
případně přímo v jejich vnitroblocích.

Často by lidé také uvítali upravené cesty 
v blízkosti zastávek městské hromadné 
dopravy nebo u hodně využívaných budov, 
jako například u domova pro seniory 
nebo obchodních center. Podněty se ale 
týkaly také okolí Lobezského parku, Špi-
tálského lesa či Chlumu. V následujících 
týdnech o realizaci podnětů rozhodne 
Komise rozvoje Rady městského obvo-
du Plzeň 4 ve spolupráci se zástupci 
komise životního prostředí a zástupci 
stavebního odboru. „Máme velkou 
radost, že naprostá většina přijatých 
podnětů je realizovatelná a lidé si psali 
opravdu o pěšiny, které jsou skutečně 
využívané a dávají smysl. Samozřejmě 
není možné všechny cesty upravit nyní. 
Podněty, které k realizaci nevybereme, 
si uchováme a  postupně z  nich dále 
budeme čerpat. Počítáme s  tím, že 
v budování průšlapů budeme nadále 
pokračovat,“ vysvětluje místostarosta 
Ing. Jan Kakeš. „S realizací vybraných 
podnětů se začne v průběhu příštího 
roku, na projektovou dokumentaci, 
přípravu a  realizaci máme vyčleněn 
1 milion korun,“ doplňuje starosta To-
máš Soukup. Prošlapané cesty budou 
upraveny podle charakteru prostředí, 
ve kterém se nacházejí. V blízkosti parků 

budou vybudovány například mlatové 
cestičky, poblíž městské zástavby se 

bude uvažovat spíše o  chodníčcích 
nebo zatravňovací dlažbě.

Projekt Kudy? Tudy! 
vyvolal velký zájem

Do Doubraveckého klubu zavítal známý 
glosátor, moderátor a kulturní publicista 
Ivo Šmoldas. Jeho představení s názvem 
O všem, a přitom o ničem bylo zcela 
vyprodáno.

Osobitý humor Ivo Šmoldase přilákal více 
než stovku lidí. Velmi úspěšný byl také 
zábavný pořad plný písniček a vzpomínek 

s  dlouholetou členkou 
divadla Semafor Miluškou 
Voborníkovou. Nepochybně 
úspěšné představení se 
chystá v květnu, do Doubra-

veckého klubu přijede Jiří Štědroň. Hosty 
D klubu jsou ale také populární plzeňští 
umělci, jako například Milan Benedikt 
Karpíšek. Kromě hudebních a zábavných 
pořadů se známými osobnostmi jsou 
v Doubraveckém klubu organizovány 
i přednášky na různá témata a probíhají 
zde také kurzy, například angličtiny nebo 
cvičení pro seniory a je tu i klub pokeru.

Doubravecký klub nabízí 
řadu akcí pro seniory

Vyšlapaná cestička v úseku ulic Masarykova/ Na Kovárně

Vyšlapané cestičky ve vnitrobloku ulic Moravská/ Staniční

Ivo Šmoldas v Doubraveckém klubu
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Téměř zapomenutý příběh generála, 
legionáře, významného odbojáře a ko-
munisty perzekuovaného Josefa Ereta 
má pokračování.

V den 50. výročí od 
jeho úmrtí se zástupci 
čtvrtého městského 
obvodu sešli s ge-
nerálovými příbuz-
nými na pietním 
aktu v Dýšině, kde je 
Josef Eret pohřben, 
a dohodli se na pří-

pravě pamětní desky. Ta bude umístěna 
na rodný dům v Červeném Hrádku, který 
nadále patří rodině generála. Jak bude 
pamětní deska vypadat, je předmětem 
dalších jednání.

Jméno generála Josefa Ereta nese už 15 
let 44. lehký motorizovaný prapor v Jin-
dřichově Hradci. Právě zástupci armády 
společně s generálovými příbuznými 
organizují každoročně pietní akt v obci 
Dýšina. Generálu Eretovi se tak dostává 
všech vojenských poct, včetně čestné salvy. 
Pravidelně přijíždějí také jindřichohradečtí 
výsadkoví veteráni.

Příběh brigádního generála Josefa Ereta 
měl být zapomenut, komunisté se ho 
chystali zatknout a postavit před soud. 
Generálu Eretovi se naštěstí podařilo 

i s rodinou emigrovat. Žil ve Spojených 
státech amerických a tam také v roce 1973 
zemřel. Jeho ostatky byly tajně transpor-
továny a uloženy do rodinného hrobu 
v obci Dýšina. Díky jeho rodině, cenným 
dokumentům a nejrůznějším badatelům 
bylo jméno generála Josefa Ereta očištěno 
a o jeho životě se dozvěděla široká veřej-

nost. „Jenom řízením osudu a díky jeho 
odvaze opustit post vojenského atašé ve 
Vídni ho nepotkalo to, co potkalo mnohé 
generály. Z dochovaných materiálů je možné 
udělat si obrázek o tom, jaký byl generál 
Eret člověk, jaké hodnoty vyznával a jaký 
odkaz zanechal naší společnosti,“ dodává 
generálův prasynovec JUDr. Pavel Eret.

O osudu významného odbojáře a jedno-
ho z velitelů Pražského povstání přesto 
stále mnoho lidí neví. „Generál Eret byl 
během první světové války příslušníkem 

československých legií v  Itálii, později 
úzce spolupracoval s T. G. Masarykem, 
Edvardem Benešem a Emilem Háchou. Za 
Protektorátu Čechy a Morava se angažoval 
v protiněmeckém odboji. V USA se postupně 
zapojil do protikomunistického odboje. 
Během svého života projevil nesmírnou 
dávku odvahy a hrdinství v boji za naši 
svobodu a vlast,“ vyjmenovává starosta 
MO Plzeň 4 Tomáš Soukup.

Čtenářský večer nejen pro náctileté po-
řádali už pošesté zástupci 22. základní 
školy v Plzni-Doubravce.

Číst žákům i široké veřejnosti opět přišla 
řada známých osobností, jako například 
herci Divadla J. K. Tyla Lumír Olšovský, 
Vladimír Pokorný, Michal Štěrba nebo 
moderátorka a  herečka Divadla Alfa 
Kristýna Franková. Svým vtipem a uměním 
improvizace nadchl teenagery i mistr ve 
slam poetry Anatol Svahilec. Návštěvníci 
se díky studentům Blanky Luňákové 

a Lukáše Ondruše mohli nechat vtáhnout 
do dvou ukázek z divadelních inscenací, 

zaměřených na aktuální témata – závislosti 
a světa plastické chirurgie.

Brigádní generál Josef Eret z Červeného 
Hrádku bude mít pamětní desku

Na Doubravce se uskutečnil 
6. ročník Teenage NOC s literaturou
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Místostarosta Ing. Jan Kakeš, starosta 
Tomáš Soukup a místostarosta Ing. Zdeněk 
Mádr hovoří s příbuznými generála Ereta
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Celkem 258 předškoláků ze čtvrtého pl-
zeňského obvodu se zapojilo do osmého 
ročníku Sportovních her mateřských škol, 
které pořádá město Plzeň ve spolupráci 
s Nadací sportující mládeže a Fakultou 
pedagogickou Západočeské univerzity.

Čtyři nejúspěšnější třídy postupují do finále, 
které proběhne 8. června na Atletickém 
stadionu města Plzně. Společně s deseti-
bojařem Romanem Šebrlem, který přijede 
na finále her, si v červnu zasportují Sportíci 
z 54. MŠ, Námořníci ze 64. MŠ, žáci třídy 
Písnička z 50. MŠ a mezi postupujícími 
týmy je také třída Ptáčků z 57. MŠ. Kromě 
kvalifikovaných kolektivů se finále zúčastní 
i mateřské školy ze všech ostatních plzeň-
ských městských obvodů. V rámci finálového 
dne čeká na soutěžící děti i jejich doprovod 
sportovní a zábavný program, aktivity jsou 

připraveny také pro handicapované děti.

V rámci kvalifikačního kola soutěžily děti 
ze Čtyřky v Doubraveckém klubu a v so-
kolovně, a to celkem ve čtyřech disciplí-

nách  – hodu do dálky, skoku z místa, 
člunkovém běhu a v podlézání a přelézání 
překážek. Děti měli na starosti studenti 
Pedagogické fakulty ZČU, kteří dohlíželi 
na jednotlivé disciplíny a také zapisovali 
výsledky všech soutěžících. Gratulovat 
dětem ke sportovním výkonům přišli 
místostarostové – Václav Beran, který je 
současně členem správní rady Nadace 
sportující mládeže, a Ing. Jan Kakeš.

Celkem osm separačních bodů bude 
letos vybudováno na území čtvrtého 
plzeňského obvodu.

Na jejich realizaci je vyčleněno z rozpoč-
tu obvodu 3,5 milionu korun. Separační 
body jsou oplocená stání pro vyšší počet 
kontejnerových nádob. Jsou oplocená 
a umístěná mimo silnici a chodník tak, 
aby byla zajištěna jejich dobrá svozo-
vá obslužnost a  zároveň prostorově 
nepřekážela chodcům a vozidlům. Je-
jich oplocení navíc zabrání znečištění 
okolí v případě větru a umožní udržo-

vat v  jejich okolí pořádek. Postupně 
též dochází k obnově kontejnerových 
stání včetně oplocení. Letos je na pří-

pravu projektové dokumentace a jejich 
obnovu vyčleněno z rozpočtu obvodu 
celkem 3,77 milionu korun.

Obvod letos vybuduje 
osm separačních bodů

Předškoláci ze Čtyřky se kvalifikovali do 
finále Sportovních her mateřských škol

Do Doubraveckého klubu přišel dětem gratulovat 
místostarosta MO Plzeň 4 Václav Beran

Předškoláky do sokolovny přišel podpořit 
místostarosta MO Plzeň 4 Ing. Jan Kakeš

Nově budovaný separační bod na 
křižovatce ulic Těšínská/ Staniční

Nový separační bod na křižovatce 
ulic Pod Vrchem/ Sluneční
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Volkswagen Transporter za 1,4 milionu 
korun mají nově k dispozici členové 
Sboru dobrovolných hasičů Plzeň-Bu-
kovec. Vůz bude sloužit především pro 
přepravu členů výjezdové jednotky 
a také pro přepravu družstva Plamínci, 
tedy dětí od 5 do 10 let.

Volkswagen Transporter 
může přepravovat celkem 
9 pasažérů a na všech 
sedadlech kromě řidiče 
a spolujezdce je umístěn 

systém pro upevnění dětských autose-
daček. „Auto má výbornou výbavu. Je tu 
nezávislé topení, takže můžeme zatopit 

a nemusí běžet motor, samozřejmostí je 
klimatizace a vůz je opatřen také parkova-
cími asistenty, včetně kamery,“ říká velitel 
SDH Jaroslav Žák. Vozidlo dobrovolným 
hasičům předal starosta čtvrtého plzeň-
ského obvodu Tomáš Soukup společně 
s místostarosty Ing. Zdeňkem Mádrem 
a Ing. Janem Kakešem.

Premiérou komedie Raye Cooneyho 
1+1=3 s Pavlem Kikinčukem a Danielem 
Rousem v hlavních rolích oslaví Divadlo 
Pluto v plzeňském OC Centrum svoji 
24. sezónu.

Úctyhodné narozeniny soubor oslavil také 
speciálním představením Fiesta v Plutu, bě-
hem kterého se rozvoněly exotické chutě – 
od kávy po tequilu. Povídalo se o cestování 
a k poslechu hrála mexická kapela. Diváci se 
také mohli učit tradiční mexické tance nebo 
zhlédnout vystoupení brazilských tanečnic.

Divadlo Pluto se letos poprvé zapojilo do 
crowdfundingové sbírky na portálu HitHit. 
„Díky tomu se nám podařilo od diváků vy-
brat více než sto tisíc korun, které budou 
použity především k obnově techniky di-
vadla,“ raduje se produkční divadla Anna 
Kupková.

Letos uplynulo také 20 let od založení 
spolku Divadla Pluto, který pomáhá rea-
lizovat premiéry, pořádá klubové večery 
se známými osobnostmi, realizuje kurzy 
Dramstudia a Zpěvstudia pro děti a mlá-
dež a jednou ročně organizuje také „Mini-
festival Česky hezky“. „Minifestival nabízí 

vždy divadelní dílny pro veřejnost, večery 
jsou věnovány významným hostům, nej-
oblíbenějším divadelním představením 
a mimořádným pořadům,“ upřesňuje 
Anna Kupková. Ta zároveň dodává, že si 
Divadlo Pluto v posledním období získalo 

také mladé publikum, které představení 
tohoto souboru pravidelně navštěvuje.

Pluto zahájilo svou činnost v dubnu roku 
1999 v lochotínském pavilonku hrou Až 
se trefila aneb Jak se válčí na Pavlači. Příští 
rok Divadlo Pluto oslaví půlkulaté naroze-
niny, na které se připravuje již nyní. „Le-
tošní dubnovou premiérou odstartujeme 
období, ve kterém budeme vzpomínat, 
bilancovat a snad i překvapovat naše di-
váky,“ naznačuje principálka divadla Jind-
řiška Kikinčuková. „Mám velkou radost, že 
se nám třeba podařilo prodloužit licenční 
smlouvu na uvádění muzikálu My Fair Lady. 
To znamená, že tento oblíbený titul si u nás 
diváci budou mít možnost vychutnávat ještě 
celou další sezonu,“ dodává Kikinčuková.

Divadlo Pluto slaví 
své 24. narozeniny

Dobrovolní hasiči 
z Bukovce mají nový vůz

Představení Fiesta v Plutu

Pavel Kikinčuk s Adélou Rousovou 
v komedii 1+1=3

Zleva: velitel SDH Plzeň-Bukovec Jaroslav 
Žák, starosta MO Plzeň 4 Tomáš Soukup
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V dnešním díle bychom vám chtěli před-
stavit původní a nejstarší část Doubrav-
ky. Je to prostor u původního panského 
dvora Na Rybníčku 1 a objekt bývalých 
stájí a sýpek přestavěný na byty.

Nejpozději v průběhu 13. století došlo 
k založení osady Doubrava na vyvýšeném 
místě, nad soutokem potoka Hrádeckého 
a Újezdského. Název osada dostala zřejmě 
podle dubového porostu. První dochovaná 
písemná zmínka o Doubravě pochází z roku 
1338. Jisté je, že osada byla založena urči-
tě dříve než nová Plzeň. Nejvýznamnějším 
objektem byl panský dvůr č. p. 1. K němu 
náležely další dva selské dvory, které stá-
valy v prostoru dnešní konečné MHD. Od 
roku 1338 jsou historicky doložené zmínky 
o desátkách ze dvou poplužních dvorů. 
Poplužní dvůr je panský neboli vrchnos-
tenský dvůr. Účelem dvora bylo zajištění 
potravin pro vrchnost, tedy pro měšťany 
Plzně. V budovách se nacházely příbytky 
pro sloužící a čeleď. Z větší části ale budovy 
sloužily pro ustájení dobytka, úrody, obilí 
a sena ve stodolách.

Doubravkou vedla klíčová obchodní 
stezka

Touto starou částí osady – tehdy nazývané 
Doubrava – vedla významná obchodní ko-
munikace. Stará zemská cesta vedla kolem 
kostela sv. Jiří, hlubokým úvozem (dnes ulice 
Stará cesta), do prostoru dnešní železniční 
zastávky Plzeň-Doubravka a pokračovala 
dnešní Zábělskou ulicí do vsi Doubrava 
(Doubravka). Po cestě jezdívali formani, 
obchodníci a vojáci. Byla po ní hnána také 
stáda dobytka z Uher na trhy do Norimber-
ka. Později tudy vedla pravidelná poštovní 
linka z Prahy přes Plzeň, Klenčí pod Čer-
chovem do Bavorska. Že to byla významná 
obchodní tepna, dokazuje i nález stříbrné 
mince – pražského groše ze 14. století, který 
byl ražený za vlády Václava II. a byl nalezen 
v blízkosti panského dvora.

Údajně (není doloženo) zde tábořili vojáci 
Jana Žižky z Trocnova, a to v posledních mě-
sících roku 1419, kdy vojsko táhlo do bitvy 
u Nekmíře (bitva 1419/1420). Co naopak 
doloženo je, že zde odpočívali vojáci Jana 
Žižky v letech 1433–1434 při obléhání Plzně.

Roku 1509 zakoupilo město Plzeň uvedený 
svobodný dvorec se dvěma pustými sel-
skými dvory. Odsud se do města dodávalo 
maso, vejce, mléko, ryby, zelenina, ovoce 
nebo obilí.

Hospody, kořalny a flusárna

U každé cesty vznikaly hospody a kořalny. Tak 
tomu bylo i zde. První hospoda stála u hlavní 
cesty (dnešní dům U Panského dvora č. p. 
4). Součástí kořalny byla i flusárna (dneš-
ní dochovaný dům č. p. 6). Byl to prostor, 
kam povozy svážely a hospodyně v nůších 
povinně nosily dřevěný popel z topenišť. 
Ten se využíval na výrobu drasla, z něj se 
pak vyrábělo mýdlo, později se využívalo 
i při výrobě skla, ale s draslem se hnojila 
také pole (dnes se používá draselná sůl).

Několik metrů od flusárny (směrem k parku 
v ulici Potoční) vlevo za mostkem se do-
dnes nachází původní stavba pohodnice ze 
17. století. V té bydlel i poslední plzeňský 
kat Matěj Kaiser. Řemeslo kata bylo zrušeno 
v roce 1832. Kata nahradil pohodný, ani on 
nebyl společností vnímán pozitivně, přitom 
vykonával důležitou činnost pro chod obce. 
Staral se o dobytek, dokázal léčit domácí 
zvířata, ale hlavně se staral o uhynulé kusy 
dobytka. Kosti a mrtvá zvířata zakopával 
nedaleko domku. Tam je dodnes viditel-
ný pahorek. Pohodný odchytával i toulavé 
psy a pohřbíval sebevrahy, kteří nesměli 
být pohřbeni jako křesťané na hřbitově.

Proměna panského dvora a okolí

V 18. století byl dvůr přestavován. Z hospo-
dářské části ve východním prostoru vznik-
lo dvoupodlažní obytné stavení s malými 
byty. Velké stavební změny doznal vjezd 

do dvora (západní část), kde byl zbourán 
špýchar (sýpka). Místo něho byla budova 
„podepřena“ obludným opěrným pilířem. 
V té době už nebylo pro Plzeň hospoda-
ření v panském dvoře výnosné. Pozemky, 
hospodářství a příslušenství k nim město 
rozprodalo a pronajalo, ale i darovalo. 
Bohatší starousedlíci pozemky postupně 
nakoupili. Majetky si tak začaly předávat 
dědičně rodiny a sňatkovou politikou vzni-
kaly bohaté selské statky. Obec se rozši-
řovala, bohatla a parcely byly zastavovány 
novými statky a domy.

A jak vypadá panský dvůr dnes?

V současnosti probíhá kompletní rekon-
strukce bývalého panského dvora. Objekt 
je v soukromém vlastnictví. Investor buduje 
obytný dům se zachováním původního 
půdorysu budovy. V historickém sklepe-
ní chce v rámci stavby vybudovat zázemí 
s občerstvením. V souvislosti s tímto zá-
měrem nechal zpracovat i studii revita-
lizace širšího okolí původního rybníčku, 
kterou předal zástupcům ÚMO Plzeň 4 
k možné budoucí realizaci.

Panský dvůr – nejstarší 
historická část obce Doubravka

Kresba J. Brože z roku 1924, již zbořená barokní stavba s trojúhelníkovým štítem sloužila jako sýpka

Objekt bývalé flusárny dnes
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Okénko 
zastupitelů

Vážení spoluobčané,

úvodem bych Vám chtěla poděkovat za 
důvěru v komunálních volbách. Kandi-
dovala jsem poprvé a ani ve snu by mě 
nenapadlo, že Vaše hlasy mě posunou 
a stanu se Vaší zastupitelkou.

Velkou roli sehrálo, že v Doubravce žiji 
od dětství a učím ve 22. ZŠ již 35 let. Vy-
chovala jsem už několik generací a mým 
cílem je děti nejen učit psát, číst a počí-
tat, ale také koukat kolem sebe, poznávat 

místo, kde žijí, a co se děje kolem nich. 
Vedu je k lásce ke svému okolí a přírodě.

Jsem členkou komise životního prostře-
dí a členkou komise školské, sociální 
a zdravotní. To vše do sebe zapadá a jde 
ruku v ruce.

Záleží mi na tom, aby nás obklopoval do-
statek zeleně. V komisi životního prostře-
dí se také zabýváme problematikou tzv. 
světelného smogu. Je důležité, aby svět-
lo neškodilo nám ani přírodě. Snažíme 
se především oslovovat vlastníky parko-
vacích ploch u nákupních center s cílem 
omezit intenzivní osvětlení těchto lokalit 
v nočních hodinách. Mám velkou radost 
z toho, že se realizují pravidelné kontroly 

pískovišť zaměstnanci 
úřadu společně s Měst-
skou policií Plzeň za 
použití detektoru kovů. 
Pro děti chceme zajis-
tit bezpečí a čistotu, 
proto právě probíhá 
výměna písku v písko-
vištích a začátkem dubna se uskutečnila 
kompletní oprava laviček u dětského hři-
ště za prodejnou M.A.T.

Dovolte, abych Vám na závěr popřála 
krásné jaro plné zeleně a čistoty kolem 
nás. A hlavně přeji klid, pohodu a slunce 
nejen na obloze, ale i v duši.

Ing. Václav Lacyk
předseda KR MO4

Mgr. Marcela Kliková
zastupitelka

Opatření pro zklidňování dopravy

Vysoká intenzita dopravy přináší vyš-
ší riziko nehod, a  tím také dochází ke 
snížení bezpečnosti nejzranitelnějších 
účastníků dopravy – dětí nebo osob se 
sníženou schopností pohybu. Předchá-
zení negativním důsledkům dopravy se 
věnuje značná pozornost, a to mimo jiné 
tak, že už samotná úprava a navrhování 
komunikací by měly vést k bezpečnému 
chování uživatelů. V principu lze užít dva 
základní typy opatření pro zklidnění do-
pravy. Jednak šířkové omezení, jakého 
jsme například byli svědky při opravě Ro-

kycanské ulice, které vede řidiče k vyšší 
pozornosti a soustředěnosti, což je pod-
mínkou pro bezpečnou jízdu. Druhým ty-
pem opatření je plošné zklidňování do-
pravy. Příkladem je Republikánská ulice 
v Lobzích, která prošla kompletní rekon-
strukcí. Jsou zde zřejmé prvky stavební, 
jako zvýšené plochy křižovatek nebo 
vymezovací dopravní sloupky. Zároveň 
je zde prvek organizační, obě části uli-
ce jsou převedeny do typu komunikace 
„Zóna 30“. Ochota řidičů dodržet uve-
denou jízdní rychlost na relativně krát-
ké vzdálenosti je velmi vysoká, zároveň 
přednost zprava bez dopravních značek 

podporuje pozornost 
řidičů. Chodci a cyk-
listé se v ulici cítí bez-
pečněji, jednosměrné 
vedení provozu vede 
k možnosti legálního 
parkování na obou 
stranách ulice. Celé do-
pravní prostředí pozitivně navádí účast-
níky provozu k očekávanému chování. 
Vzhledem k tomu, že se jedná o trend, 
který je velmi pozitivně vnímán, budou 
další podobné úpravy následovat.

Tradiční akci k oslavě Velikonoc uspořádali 
zaměstnanci městské organizace Dětské 
centrum Plzeň. Jako každoročně se zde 
konala akce s názvem Hledání veliko-
nočních vajíček. Pro děti bylo připraveno 
několik stanovišť, kde plnily různé úkoly.

Za jejich splnění dostaly odměnu, kterou 
si musely najít v prostoru zahrady. Jako 
tradičně přijeli také zástupci Úřadu měst-
ského obvodu Plzeň 4. Dárky dětem přivezl 
místostarosta Ing. Zdeněk Mádr. „Kromě 
dárků pro děti chceme také tímto způso-
bem poděkovat zaměstnancům centra 
za poskytovanou péči dětem,“ dodává 
místostarosta. V Dětském centru Plzeň 
v Partyzánské ulici je momentálně umístěno 

dvacet dětí od 1 roku až do předškolního 
věku. „Letos tady budeme mít dvě děvčata, 
která se připravují na vstup do základní 
školy. Poskytujeme 
zde péči dětem, 
jejichž zdravotní stav 
a vývoj je ohrožen 
velmi nepříznivým 
sociálním prostředím. 
Také jsou tady děti, 
které se nepodařilo 
umístit do náhradní 
rodinné péče, nejčas-
těji kvůli výraznému 
vývojovému opoždě-
ní nebo poruchám 
chování,“ vypočítává 

staniční sestra Dětského centra Plzeň 
Miroslava Krausová. Dětské centrum ale 
pomáhá i jinak. Rodičům dětí s postižením 
nabízí takzvané odlehčovací pobyty formou 
denních či týdenních pobytů. A funguje tady 
také zařízení pro děti vyžadující okamžitou 
pomoc s názvem Šneček. V prvním patře je 
i pokojík pro matku a dítě.

Také v dětském centru 
v Partyzánské ulici se slavily Velikonoce

Zleva: ředitelka Dětského centra Plzeň MUDr. Jana Tytlová, 
místostarosta Ing. Zdeněk Mádr a staniční sestra Miroslava Krausová
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* hvězdičkou označená představení a nedělní odpolední představení jsou vhodná i pro děti cca od 10 let.

Středa
17 / 5
19.00

Středa
24 / 5
19.00

Středa
31 / 5
19.00

Neděle
7 / 5
14.00

Pondělí
1 / 5
19.00

Pondělí
29 / 5
19.00

Pondělí
8 / 5
19.00

Pondělí
15 / 5
19.00

Pondělí
22 / 5
19.00

reservace - informace - pronájmy - zájezdy
POKLADNA DIVADLA PLUTO - Masarykova 75, Po - Čt od 15 do 19 hodin a během představení, tel.: 606 280 010, PRONÁJMY, ZÁJEZDY - Anna Kupková, tel.: 733 224 259, pluto.divadlokomedie@seznam.cz

JINDŘIŠKA KIKINČUKOVÁ principálka divadla - tel.: 602 502 249, 602 526 533, divadlo_pluto@volny.cz, PŮJČOVNA KOSTÝMŮ - Po a St 15-19 hod., tel.: 607 721 761, pluto.divadlokomedie@seznam.cz
www.divadlo-pluto.cz

1 + 1 = 3  |  Komedie Raye Cooneyho

1 + 1 = 3  |  Komedie Raye Cooneyho

HAŠLERKYJÁDY aneb Hašler v kabaretu

PAPARAZZI aneb Intimní život bulvárního fotografa

SLAMĚNÝ KLOBOUK  |  Horníčkův přepis Labichovy komedie

Americký muzikál N. Simona, 
M. Hamlishe a C. B. SagerKAŽDÝ MÁ SVÉHO LEONA

aneb Ve dvou se to hraje líp
  |  

Muzikál Alana 
Jaye Lernera 

a Fredericka Loeweho
MY FAIR LADY Muzikál je uveden ve spolupráci 

s TAMS-WITMARK MUSIC LIBRARY, INC.  |    |  

Detektivní komedie Paula Pörtnera, překlad Petr Novotný
Autorská práva k dramatickému textu a překladu v České 
republice zastupuje Aura-pont s.r.o., Veslařský ostrov 62, 147 Praha 4.

SPLAŠENÉ NŮŽKY  |  

Mimořádné představení 
na oslavu MDDLETEM SVĚTEM S KABARETEM

Nejslavnější scénky a šlágry kabaretů   |  

Velkolepý pietní akt v Habrmannově 
parku v Plzni na Doubravce připomene 
4. května památku našich letců, kteří 
vstoupili do britského Královského 
letectva RAF. Přeletem dvou gripenů 
z Čáslavi, českou a anglickou státní 
hymnou a dalšími projevy uznání chce 
vedení čtvrtého plzeňského obvodu ve 
spolupráci s Leteckým historickým klubem 
generála Jana R. Irvinga uctít památku 
padlých rodáků, a to Karla Pavlíka, Václava 
Šindeláře a Aloise Záleského.

Letos uplyne 30 let od odhalení pamětní 
desky na budově bývalé konzervatoře v Ma-
sarykově ulici. V této souvislosti vychází také 
rozšířené vydání brožury, která příběh tří 
nerozlučných plzeňských skautů připomíná. 
„Jsou zde i fotografie zachycující slavnostní 
odhalení pamětní desky v roce 1993,“ do-
plňuje předseda Leteckého historického 
klubu generála Jana R. Irvinga Václav Toman. 
„Doubravečtí letci projevili nesmírnou dávku 

odhodlání a hrdinství. 
V boji za naši svobodu 
a vlast neváhali nasadit 
svůj život. Zvláště v době 
probíhajícího válečného 

konfliktu je moc důležité jejich příběh připo-
mínat,“ dodává starosta čtvrtého plzeňského 
městského obvodu Tomáš Soukup.

Karel Pavlík doprovázel lodě a bombardéry 
nad francouzským územím. Jeho Spitfire byl 
sestřelen u francouzsko-belgických hranic 
5. května 1942. V té době mu bylo 23 let. Jeho 
tělo se podařilo nalézt až po třech letech, 
našli ho Britové 
za pomoci těžké 
techniky. Václav 
Šindelář se přes 
pozici mechanika 
u 312. čs. stíhací 
perutě v roce 1941 
nakonec dočkal 
naplnění svého 
snu stát se pilotem. 
O dva roky později 
však ve svých čty-
řiadvaceti letech 
umírá ve Spitfiru 

při poslední fázi výcviku. Pravděpodobnou 
příčinou havárie, která se stala nad anglickým 
územím, byla závada na kyslíkovém přístroji. 
Alois Záleský zemřel rovněž v Anglii, a to 
v osmadvaceti letech, krátce před koncem 
druhé světové války. Přes československou 
vojenskou jednotku ve Francii se dostal 
do britského Královského letectva RAF. 
Prodělal speciální výcvik a byl nasazen do 
bojových akcí. V roce 1943 se podílel na 
sestřelení německé stíhačky. Také Alois 
Záleský však doplatil na mechanickou 
závadu letounu, se kterým se zřítil během 
cvičného letu 9. února 1945.

V květnu si připomeneme 
příběh tří leteckých hrdinů

Zleva: Karel Pavlík, Václav Šindelář a Alois Záleský
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AKCE SE KONÁ
ZA KAŽDÉHO POČASÍ

VSTUP ZDARMA

Úřad městského obvodu Plzeň 4,
Letecký historický klub Plzeň

a Český svaz letectví - Letci Plzeň
si Vás dovolují pozvat na vzpomínkový 

PIETNÍ AKT
na počest padlých československých letců 
z Doubravky, čet. Karla Pavlíka, čet. Václava 

Šindeláře a ppor. Aloise Záleského.

Vzpomínkový pietní akt se uskuteční 
4. května 2023 od 16.00 hod. 

v Habrmannově parku v Plzni-Doubravce.

Po první části pietního aktu proběhne položení 
věnců a květin k pamětní desce umístěné na 

budově bývalé konzervatoře v Masarykově ulici.

Součástí pietního aktu bude také přelet gripenů.


